Zadanie to zostato wykor zystane w Migdzyszkolnym Turnigju Fizycznym
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Nawadze znajduje si¢ szklany cylinder niezupetnie napetniony woda. Na gornym brzegu
cylindralezy poprzeczka, na ktéregl na sznurku zawieszony jest aluminiowy cylinder. Cigzar
catego uktadu zrownowazono odwaznikiem tak, ze wskazowkawagi jest w potozeniu
zerowym. Nadal podwieszony walec opuscimy tak, ze bedzie catkowicie zanurzony w
wodzie.

Czy zmieni si¢ wskazanie wagi?

Odczepiamy sznurek od poprzeczki i podtrzymujemy catkowicie zanurzony walec trzymajac
sznurek w reku.

Dlaczego wskazanie wagi zmienito si¢?
Zachwilg puscimy sznurek i walec opadnie na dno.
Jak bedzie zachowywata si¢ waga do momentu zetkniecia si¢ walca z dnem?

Poprzez sznurek trzymamy walec w wodzie na pewne gtgbokosci. Nastepnie delikatnie
ciagniemy go do gory. Obserwujemy dalsze wychylenie wskazowki wagi.

Dlaczego wychylenie wskazowki jest mniegjsze niz przed rozpoczeciem ruchu?



